

শেখ হাসিনার বাংলাদেশ
পরিচ্ছন্ন পরিবেশ

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
পরিবেশ অধিদপ্তর
ঢাকা মহানগর
পরিবেশ ভবন, ই/১৬, আগারগাঁও
শেরে বাংলা নগর, ঢাকা-১২০৭।
www.doe.gov.bd



স্মারক নং-২২.০২.০০০০.১৩১.৬৩.১৭৪.১৪/প্রশা- ২০২১

তারিখঃ ২৩/১২/২০২১ খ্রিস্টাব্দ।

বিষয় : জেলাধীন নদ-নদী, খাল-বিল দূষণকারীদের তালিকা প্রেরণ প্রসঙ্গে।

সূত্র : জাতীয় নদী রক্ষা কমিশনের গত ০৩.১১.২০২১ তারিখের পত্র নং-১৮.৮০.০০০০.০১৮.৯৯.০৪৪.১৯-৯৭৯ সংখ্যক পত্র।

উপর্যুক্ত বিষয় ও সূত্রের পরিপ্রেক্ষিতে মহোদয়ের সদয় অবগতি ও প্রয়োজনীয় কার্যার্থে জানানো যাচ্ছে যে, ঢাকা মহানগর এলাকার নদ-নদী, খাল-বিল দূষণকারীদের তালিকা অর্থাৎ অপরিশোধিত তরল বর্জ্য নির্গমনকারী কারখানা/হাসপাতাল/ক্লিনিক এর তালিকা পরবর্তী প্রয়োজনীয় কার্যার্থে এতদসঙ্গে প্রেরণ করা হলো। উল্লেখ্য, এ কার্যালয়ের রেকর্ড পর্যালোচনায় প্রাপ্ত তথ্যের ভিত্তিতে তালিকাটি প্রস্তুত করা হয়েছে। ভবিষ্যতে সময় সময় হালনাগাদ তালিকা প্রণয়ন করে পরবর্তীতে প্রেরণ করা হবে।

সংযুক্ত বর্ণনা মোতাবেক ২৪ পাতা।

✓ জনাব মোঃ আমিনুল ইসলাম
সচিব
জাতীয় নদী রক্ষা কমিশন
হোসাইন টাওয়ার(২য় তলা)
বীর প্রতীক গাজী গোলাম দস্তগীর রোড
১১৬, নয়াপল্টন, ঢাকা-১০০০।

(মোহাম্মদ হুসাইন হক)
পরিচালক(উপসচিব)
ফোন : ৮১৮১৭৮৯
Email: dhakametro@doe.gov.bd

অনুলিপিঃ অবগতির জন্যঃ

১। সহকারী পরিচালক, মহাপরিচালক মহোদয়ের শাখা, পরিবেশ অধিদপ্তর, ঢাকা।

AD/ACC(E)
৪/১২/২১
সহকারী পরিচালক (উপসচিব) / DP
২৩/১২/২১

সচিব: ২৬৫
তারিখ: ২৩/১২/২১

শেখ হাসিনার বাংলাদেশ
পরিচ্ছন্ন পরিবেশ

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
পরিবেশ অধিদপ্তর
ঢাকা মহানগর
পরিবেশ ভবন, ই/১৬, আগারগাঁও
শেহেরে বাংলা নগর, ঢাকা-১২০৭।
www.doc.gov.bd



ঢাকা মহানগর কর্তৃপক্ষের আওতাধীন ইটিপিবিহীন/নদী দূষণকারী শিল্প-প্রতিষ্ঠানের তালিকা

ক্রমিক নং	শিল্পের নাম	নদী/খাল/বিলের নাম	দূষণকারীর নাম ও ঠিকানা	দূষণের প্রকৃতি	গৃহীত ব্যবস্থা	সুপারিশ
১	ঢাকা	বুড়িগঙ্গা	খাদিজা টেক্সটাইল প্রসেসিং এন্ড প্রিন্টিং ইন্ডাস্ট্রিজ লিঃ প্লট নং-০৬ ও ০৪, রোড নং-১১ শ্যামপুর-কদমতলী শি/এ, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	এনফোর্সমেন্ট শাখায় প্রেরণ করা হয়ে।	ইটিপি নির্মাণাধীন রয়েছে।
২	ঢাকা	বুড়িগঙ্গা	মেসার্স শায়মা ডাইং এন্ড প্রিন্টিং ইন্ডঃ প্লট নং-০২, রোড নং-১০, শ্যামপুর-কদমতলী শি/এ, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	-	-
৩	ঢাকা	বুড়িগঙ্গা	এম এস ডাইং এন্ড প্রিন্টিং প্লট নং-০২, রোড নং-০৮ শ্যামপুর-কদমতলী শি/এ, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	-	-
৪	ঢাকা	বুড়িগঙ্গা	সুগন্ধা টেক্সটাইল প্রিন্টিং এন্ড প্রসেসিং প্রাঃ) লিঃ প্লট নং-২৬, রোড নং-১১ শ্যামপুর-কদমতলী শি/এ, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	এনফোর্সমেন্ট শাখায় প্রেরণ করা হয়ে।	ইটিপি নির্মাণাধীন রয়েছে।
৫	ঢাকা	বুড়িগঙ্গা	রানা এন্টারপ্রাইজ (ডাইং কারখানা) প্লট নং-২৯, রোড নং-১১ শ্যামপুর-কদমতলী শি/এ, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	কারখানার সেবা সংযোগ বিচ্ছিন্ন করে কারখানা বন্ধ করা হয়েছে।	ইটিপি নির্মাণ প্রয়োজন।
৬	ঢাকা	বুড়িগঙ্গা	মেসার্স টেক্সটাইল প্রসেসিং ইন্ডাস্ট্রিজ লিঃ (টিপিআই) প্লট নং-৩৩, ঢাকা-নারায়নগঞ্জ রোড শ্যামপুর-কদমতলী শি/এ, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	কারখানার সেবা সংযোগ বিচ্ছিন্ন করে কারখানা বন্ধ করা হয়েছে।	ইটিপি নির্মাণাধীন রয়েছে।

৯

৯

৭	ঢাকা	বুড়িগঙ্গা	সোনাবগাঁও ফেক্স প্রিন্টিং এন্ড ডাইং লিঃ প্লট নং-১৪, লাগ মসজিদ রোড শ্যামপুর-কদমতলী শি/এ, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমককারী	এনফোর্সমেন্ট শাখায় স্তরন করা হয়েছে।	ইটিপি নির্মাণ করা হয়েছে।
৮	ঢাকা	বুড়িগঙ্গা	ফেক্স টেক্সটাইল লিঃ প্লট নং-১৭, রোড নং-১২ শ্যামপুর-কদমতলী শি/এ, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমককারী	ক্ষতিপূরণ ধার্য করে আদায় করা হয়েছে।	ইটিপি নির্মাণ প্রয়োজন।
৯	ঢাকা	বুড়িগঙ্গা	ভূইয়া ডাইং এন্ড প্রিন্টিং ওয়ার্কস প্লট নং-১৩, রোড নং-১২ শ্যামপুর-কদমতলী শি/এ, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমককারী	কারখানার সেবা সংযোগ বিচ্ছিন্ন করে কারখানা বন্ধ করা হয়েছে।	ইটিপি নির্মাণ প্রয়োজন।
১০	ঢাকা	বুড়িগঙ্গা	মাসুদ টেক্সটাইল প্লট নং-২১, রোড নং-২১ শ্যামপুর-কদমতলী শি/এ, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমককারী	এনফোর্সমেন্ট শাখায় স্তরন করা হয়েছে।	ইটিপি নির্মাণধীন রয়েছে।
১১	ঢাকা	বুড়িগঙ্গা	মেসার্স সোনিয়া ডাইং এন্ড প্রিন্টিং প্লট নং-৫৭, ঢাকা-নারায়নগঞ্জ রোড শ্যামপুর-কদমতলী শি/এ, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমককারী	কারখানার সেবা সংযোগ বিচ্ছিন্ন করে কারখানা বন্ধ করা হয়েছে।	ইটিপি নির্মাণধীন
১২	ঢাকা	বুড়িগঙ্গা	মেসার্স যায়্যা টেক্সটাইল প্রসেসিং এন্ড প্রিন্টিং ইন্ডাস্ট্রিজ প্লট নং-৩/৫, ফ্যাক্টরী রোড শ্যামপুর-কদমতলী শি/এ, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমককারী	-	-
১৩	ঢাকা	বুড়িগঙ্গা	মেসার্স মিতা টেক্সটাইল প্লট নং-১৬, রোড নং-১৩ শ্যামপুর-কদমতলী শি/এ, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমককারী	এহামান্য হাইকোর্ট বিভাগে রীট করে চালু রয়েছে।	ইটিপি নির্মাণধীন
১৪	ঢাকা	বুড়িগঙ্গা	সালোমা ডাইং এন্ড প্রিন্টিং ইন্ডাস্ট্রিজ লিঃ প্লট নং-১০, ফ্যাক্টরী রোড শ্যামপুর-কদমতলী শি/এ, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমককারী	কারখানার সেবা সংযোগ বিচ্ছিন্ন করে কারখানা বন্ধ করা হয়েছে।	ইটিপি নির্মাণধীন
১৫	ঢাকা	বুড়িগঙ্গা	রবিক টেক্সটাইল ডাইং এন্ড প্রিন্টিং ওয়ার্কস প্লট নং-১৭, রোড নং-১০ শ্যামপুর-কদমতলী শি/এ, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমককারী	১.৯০ কোটি টাকা ক্ষতিপূরণ ধার্য করা হয়েছে।	আপীল বিচারধীন রয়েছে।
১৬	ঢাকা	বুড়িগঙ্গা	সাজেমা ডাইং এন্ড প্রিন্টিং ইন্ডাস্ট্রিজ প্লট নং-৫৫/এ, রোড নং-২১	তরল বর্জ্য নির্গমককারী	কারখানার সেবা সংযোগ বিচ্ছিন্ন করে	ইটিপি নির্মাণধীন

৫

০৭

			রাজউক শ্যামপুর-কদমতলী শি/এ, ঢাকা।		কারখানা বন্ধ করা হয়েছে।	
১৭	ঢাকা	বুড়িগঙ্গা	ফুক্তি টেক্সটাইল প্রসেসিং, প্লট নং-০৪, রোড নং-১৩, শ্যামপুর-কদমতলী শি/এ, ঢাকা	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	কারখানার সেবা সংযোগ বিচ্ছিন্ন করে কারখানা বন্ধ করা হয়েছে।	কারখানা বর্তমানে বন্ধ রয়েছে।
১৮	ঢাকা	বুড়িগঙ্গা	সানোআর শ্যাবরেটরিটাজ লিঃ ১১/৩-৪, টমেনবী সার্কুলার রোড, মতিবিলশ বা/এ, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৯	ঢাকা	বুড়িগঙ্গা	রাজদুত ডাইং এন্ড প্রিন্টিং ইন্ডাস্ট্রিজ প্লট নং-১, রোড নং-১৭ শ্যামপুর-কদমতলী শি/এ, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	-	-
২০	ঢাকা	বেঙ্গলবাড়ী খাল	এমবি ফার্মাসিউটিক্যালস লিমিটেড ১৮৪/১, তেজগাঁও শি/এ, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২১	ঢাকা	বেঙ্গলবাড়ী খাল	জিডেকেম কনজুমার প্রডাক্টস সার্ভিসেস(সিপিএস) লিঃ ২২৩, তেজগাঁও শি/এ, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২২	ঢাকা	আদি বুড়িগঙ্গা	পেইন্টস কোমিক্যাল কোম্পানী ৫৬, উত্তর সোনাটেকের, হাজারীবাগ, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২৩	ঢাকা	বুড়িগঙ্গা	হাজী ডাইং হাইস্কুল রোড, নতুন শ্যামপুর, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	এনফোর্সমেন্ট শাখায় প্রেরণ করা হয়েছে।	কারখানা স্থানান্তরের নির্দেশ প্রদান করা হয়েছে।
২৪	ঢাকা	বুড়িগঙ্গা	এ কে ডায়ার নেইল ৩১, শ্যামপুর হাইস্কুল রোড, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	এনফোর্সমেন্ট শাখায় প্রেরণ করা হয়েছে।	কারখানা স্থানান্তরের নির্দেশ প্রদান করা হয়েছে।
২৫	ঢাকা	বুড়িগঙ্গা	মোসার্স নয়ন ডাইং এন্ড প্রিন্টিং ৩১, মুরাদপুর, বজ্রব আলী সরদার রোড, জুরাইন, কদমতলী, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	এনফোর্সমেন্ট শাখায় প্রেরণ করা হয়েছে।	কারখানা স্থানান্তরের নির্দেশ প্রদান করা হয়েছে।
২৬	ঢাকা	বেঙ্গল বাড়ী খাল	আল মাদিনা প্রেড (ডাইং কারখানা) প্লট নং-২০/০৯, কুনিপাড়া, বাবলী মসজিদ সংলগ্ন, তেজগাঁও শি/এ, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	এনফোর্সমেন্ট শাখায় প্রেরণ করা হয়েছে।	ক্ষতিপূরণ ধার করা হয়েছে।
২৭	ঢাকা	বুড়িগঙ্গা	এস এস ফার্মাসিউটিক্যালস(সাবেক অনির্বণ মেডিসিনাল ইন্ডাস্ট্রিজ)	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	এনফোর্সমেন্ট শাখায় প্রেরণ করা হয়েছে।	কারখানা স্থানান্তরের নির্দেশ প্রদান করা হয়েছে।

৯

			১০৮৬৩/৩, বাগানবাড়ী, পূর্ব জুরাইন, কদমতলী, ঢাকা-১২০৪।				
২৮	ঢাকা	বুড়িগঙ্গা	মেসার্স সিকাত ডাইং, প্লট নং-২২, রোড নং-১৩, শ্যামপুর-কদমতলী শি/এ, ঢাকা-১২০৪।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	এনফোর্সমেন্ট শাখায় প্রেরণ করা হয়েছে।	কারখানা বন্ধ রাখার নির্দেশ প্রদান করা হয়েছে।	
২৯	ঢাকা	তুরাগ	মেসার্স কে, সি বটম এন্ড শার্ট ওয়্যার কোম্পানী কে, সি ইন্ডাস্ট্রিয়াল পার্ক, শেড ও বিল্ডিং-২ রাউটি, কাঁচকুড়া, উত্তরখান, ঢাকা।				
৩০	ঢাকা	বুড়িগঙ্গা	এভারজীন টেক্সটাইলস লিঃ প্লট নং-১, ৩, ৪, রোড নং-১৪, শ্যামপুর কদমতলী শি/এ, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন	
৩১	ঢাকা	বুড়িগঙ্গা	এমেক্স নিটিং এন্ড ডাইং ইন্ডাস্ট্রিজ লিঃ প্লট নং-১৯, রোড নং-১৩, শ্যামপুর কদমতলী শি/এ, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন	
৩২	ঢাকা	বেগুনবাড়ী খাল	ঢাকা আইসক্রিম ইন্ডাস্ট্রিজ লিঃ পুরাতন ২৮৮-২৯০, তেজগাঁও শি/এ, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন	
৩৩	ঢাকা	বেগুনবাড়ী খাল	নাসির এন্ড ব্রাদার্স ১৭/বি, কুলিপাড়া, তেজগাঁও শি/এ, ঢাকা	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন	
৩৪	ঢাকা	বেগুনবাড়ী খাল	মেসার্স সততা স্টোন ১৮/সি, কুলিপাড়া, তেজগাঁও শি/এ, ঢাকা	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন	
৩৫	ঢাকা	বেগুনবাড়ী খাল	ফাইনেঞ্চ হোড লিঃ ১৭/৪, কুলিপাড়া, তেজগাঁও শি/এ	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন	
৩৬	ঢাকা	বেগুনবাড়ী খাল	এ মোতালেব এন্ড সপ (তারকটা ও ঝুঁক কারখানা), ১৯৫, তেজগাঁও শি/এ, ঢাকা	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন	
৩৭	ঢাকা	বুড়িগঙ্গা নদী	বয়েস সুইচেস লিঃ, আলী বহর, কদমতলী, ঢাকা	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন	
৩৮	ঢাকা মহানগর (মিরপুর)	তুরাগ/কপনগর খাল	মডার্ন ইন্ডাস্ট্রিয়াল ওয়াশিং ব্লক নগর, ৫৪, চিড়িয়াখানা রোড, মিরপুর, ঢাকা।	অপরিবেশায়িত তরল বর্জ্য	অপরিবেশায়িত তরল বর্জ্য	এ দপ্তরের মনিটরিং অব্যাহত রয়েছে।	

৯২

১৭৭

৩৬	ঢাকা মহানগর (মিরপুর)	তুরাগ/রূপনগর খাল	মেঘনা ওয়াশিং ইউনিট-১ বক্স নম্বর, ৫৪, চিড়িয়াখানা রোড, মিরপুর, ঢাকা।	অপরিশোধিত তরল বর্জ্য	হাডুপত্র ও ইটিপি না থাকায় কারখানার বিদ্যুৎ সংযোগ বিচ্ছিন্ন করে কারখানা বন্ধ করে দেয়া হয়। বর্তমানে প্রতিষ্ঠানটির উৎপাদন বন্ধ রয়েছে।	উৎপাদন কার্যক্রম বন্ধ রয়েছে।
৪০	ঢাকা মহানগর (মিরপুর)	তুরাগ/রূপনগর খাল	মেঘনা ওয়াশিং ইউনিট-২ বক্স নম্বর, ৫৪, চিড়িয়াখানা রোড, মিরপুর, ঢাকা।	অপরিশোধিত তরল বর্জ্য	হাডুপত্র ও ইটিপি না থাকায় কারখানার বিদ্যুৎ সংযোগ বিচ্ছিন্ন করে কারখানা বন্ধ করে দেয়া হয়। বর্তমানে প্রতিষ্ঠানটির উৎপাদন বন্ধ রয়েছে।	উৎপাদন কার্যক্রম বন্ধ রয়েছে।
৪১	ঢাকা মহানগর (মিরপুর)	তুরাগ/রূপনগর খাল	লালন ওয়াশিং বক্স নম্বর, ৫৪, চিড়িয়াখানা রোড, মিরপুর, ঢাকা।	অপরিশোধিত তরল বর্জ্য	হাডুপত্র ও ইটিপি না থাকায় কারখানার বিদ্যুৎ সংযোগ বিচ্ছিন্ন করে কারখানা বন্ধ করে দেয়া হয়। বর্তমানে প্রতিষ্ঠানটির উৎপাদন বন্ধ রয়েছে।	উৎপাদন কার্যক্রম বন্ধ রয়েছে।
৪২	ঢাকা মহানগর (মিরপুর)	তুরাগ/রূপনগর খাল	পারদোনা ওয়াশিং আলোদিদ বাজার, পল্লবী বর্ষিত ঝকঙ্গ, মিরপুর, ঢাকা।	অপরিশোধিত তরল বর্জ্য	হাডুপত্র ও ইটিপি না থাকায় কারখানার বিদ্যুৎ সংযোগ বিচ্ছিন্ন করে কারখানা বন্ধ করে দেয়া হয়। বর্তমানে প্রতিষ্ঠানটির উৎপাদন বন্ধ রয়েছে।	উৎপাদন কার্যক্রম বন্ধ রয়েছে। এ দফতরের মালিক অধ্যাহত রয়েছে।
৪৩	ঢাকা মহানগর (মিরপুর)	তুরাগ/রূপনগর খাল	ভাই ভাই ওয়াশিং আলোদিদ, পল্লবী বর্ষিত ঝকঙ্গ, মিরপুর, ঢাকা।	অপরিশোধিত তরল বর্জ্য	হাডুপত্র ও ইটিপি না থাকায় কারখানার বিদ্যুৎ সংযোগ বিচ্ছিন্ন করে কারখানা বন্ধ করে দেয়া	এ দফতরের মালিক অধ্যাহত রয়েছে।

88	ঢাকা মহানগর (মিরপুর)	তুরাগ/রূপনগর খাল	নিউ ডেলিমা ডিজাইন প্লট নং-৪৯, রোড নং-০৮, আলকী, পল্লবী, মিরপুর, ঢাকা।	অপরিশোধিত তরল বর্জ্য	হয়। এ দস্তুর কর্তৃক ইটিপি এর ড্রইং, ডিজাইন অনুমোদন করা হয়েছে, বর্তমানে ইটিপি নির্মাণাধীন রয়েছে।	প্রতিষ্ঠানটি বন্ধ রয়েছে প্রতিষ্ঠান কর্তৃপক্ষ এ দস্তুরকে অবহিত করেছেন যে তারা উৎপাদন কার্যক্রম বন্ধ রেখেছেন এবং কারখানা স্থানান্তর করেছেন।
8৫	ঢাকা মহানগর (মিরপুর)	তুরাগ/রূপনগর খাল	ডিপেণ্ডেবল ওয়াশিং আলোকী, পল্লবী, মিরপুর, ঢাকা।	অপরিশোধিত তরল বর্জ্য	হাড্ডপত্র ও ইটিপি না থাকায় কারখানার বিদ্যুৎ সংযোগ বিচ্ছিন্ন করে কারখানা বন্ধ করে দেয়া হয়। এ দস্তুর কর্তৃক ইটিপি এর ড্রইং, ডিজাইন অনুমোদন করা হয়েছে, বর্তমানে ইটিপি নির্মাণাধীন রয়েছে।	এ দস্তুরের মনিটরিং অব্যাহত রয়েছে।
8৬	ঢাকা মহানগর (মিরপুর)	তুরাগ/রূপনগর খাল	অ্যানায়াস (প্রাই) শিফটেড প্লট নং-৮২, ৮০, রুক-কে, সেকশন-২, রূপনগর শিল্প এলাকা, শিয়ালবাড়ী, মিরপুর, ঢাকা-১২১৬।	অপরিশোধিত তরল বর্জ্য	হাড্ডপত্র ও ইটিপি না থাকায় প্রতিবেশপাত ক্ষতিপূরণ প্রদানের নির্দেশ প্রদান করা হয়েছে। আগামী ০৬ মাসের মধ্যে ইটিপি নির্মাণের নির্দেশ প্রদান করা হয়েছে উদ্দেশ্যে এ দস্তুরের অনুমোদনের	এ দস্তুরের মনিটরিং অব্যাহত রয়েছে।

89	ঢাকা মহানগর (মিরপুর)	তুরাগ/রূপনগর খাল	মাস্কি ওয়াশ প্লট নং-৫৬, রোড নং-০৫, রূপনগর আবাদিক এলাকা, শিয়ালবাড়ী, মিরপুর, ঢাকা-১২১৬।	অপরিশোধিত তরল বর্জ্য	৪৭জন্য কাগজপত্রাদি দাখিল করেছেন, যা পর্যবেক্ষণ করা হবে।	প্রতিষ্ঠানটি ইতিমধ্যে ৫০% স্থানান্তর করেছেন, এছাড়া মনিটরিং এড এনফোর্সমেন্ট কার্যালয়ের আদেশ অনুসারে প্রতিমাসে নির্দিষ্ট হারে পরিবেশের ক্ষতিপূরণ দাখিল করেছেন।
88	ঢাকা মহানগর (মিরপুর)	তুরাগ/রূপনগর খাল	তিপ ওয়াশ প্লট নং-৫৬, রোড নং-০৫, রুক-কে, সেকশন-২, রূপনগর শিল্প এলাকা, শিয়ালবাড়ী, মিরপুর, ঢাকা-১২১৬।	অপরিশোধিত তরল বর্জ্য	৪৭জন্য কাগজপত্রাদি দাখিল করেছেন, যা পর্যবেক্ষণ করা হবে।	এ দপ্তরের মনিটরিং অব্যাহত রয়েছে।
87	ঢাকা মহানগর (মিরপুর)	তুরাগ/রূপনগর খাল	আকাশ ওয়াশ প্লট নং-৬৭, রোড নং-০৫, রুক-কে, সেকশন-২, রূপনগর শিল্প এলাকা, শিয়ালবাড়ী, মিরপুর, ঢাকা-১২১৬।	অপরিশোধিত তরল বর্জ্য	এ দপ্তর কর্তৃক ইটিপি এর আইং, ডিজাইন অনুমোদন করা হয়েছে বর্তমানে ইটিপি নির্মাণাধীন রয়েছে।	এ দপ্তরের মনিটরিং অব্যাহত রয়েছে।

৯

৫০	ঢাকা মহানগর (মিরপুর)	তুরাগ/রূপনগর খাল	এস ব্রাইট ওয়াশিং এন্ড ডাইং ইউজ, প্লট নং-৩, রোড নং- ২৭/ক, রূপনগর শিল্প এলাকা, মিরপুর-২, ঢাকা।	অপরিশোধিত তরল বর্জ্য	ছাড়পত্র ও ইটিপি না থাকায় প্রতিবেশপাত ক্ষতিপূরণ প্রদানের নির্দেশ প্রদান করা হয়েছে। আশামী ০৬ মাসের মধ্যে ইটিপি নির্মাণের নির্দেশ প্রদান করা হয়েছে।	এ দস্তুর কর্তৃক আইনগত ব্যবস্থা গ্রহণ ক্রিয়ামুখী রয়েছে।
৫১	ঢাকা মহানগর (মিরপুর)	তুরাগ/রূপনগর খাল	নিউ কালার ডিজাইন, প্লট নং-২৮-২৯, রোড নং-৯, রূপনগর শিল্প এলাকা, মিরপুর-২, ঢাকা।	অপরিশোধিত তরল বর্জ্য	এ দস্তুর কর্তৃক ইটিপি এর ড্রইং, ডিজাইন অনুমোদন করা হয়েছে , বর্তমানে ইটিপি নির্মাণমুখী রয়েছে।	এ দস্তুরের মনিটরিং অব্যাহত রয়েছে।
৫২	ঢাকা মহানগর (মিরপুর)	তুরাগ/রূপনগর খাল	কেএম ওয়াশিং প্ল্যান্ট, প্লট নং-২৮, রোড নং-৩, রূপনগর শিল্প এলাকা, মিরপুর-২, ঢাকা।	অপরিশোধিত তরল বর্জ্য	বর্তমানে প্রতিষ্ঠানটি ব্যবসা বন্ধ রয়েছে।	
৫৩	ঢাকা মহানগর (মিরপুর)	তুরাগ/রূপনগর খাল	যমুনা ওয়াশিং প্ল্যান্ট, প্লট নং-২৪, রোড নং-৩, রূপনগর শিল্প এলাকা, মিরপুর-২, ঢাকা।	অপরিশোধিত তরল বর্জ্য	এ দস্তুর কর্তৃক ইটিপি এর ড্রইং, ডিজাইন অনুমোদন করা হয়েছে , বর্তমানে ইটিপি নির্মাণমুখী রয়েছে।	এ দস্তুরের মনিটরিং অব্যাহত রয়েছে।
৫৪	ঢাকা মহানগর (মিরপুর)	তুরাগ/রূপনগর খাল	উইন্ড ওয়াশ, প্লট নং-৪৫, রোড নং-৩, ব-ক-কে, রূপনগর শিল্প এলাকা, মিরপুর-২, ঢাকা।	অপরিশোধিত তরল বর্জ্য	বর্তমানে প্রতিষ্ঠানটি ব্যবসা বন্ধ রয়েছে।	
৫৫	ঢাকা মহানগর (মিরপুর)	তুরাগ/রূপনগর খাল	এক্সিম এ্যাপারেলস ওয়াশিং ইউজ বাড়ি-২০, রোড নং-৩, রূপনগর শিল্প এলাকা, মিরপুর-২, ঢাকা।	অপরিশোধিত তরল বর্জ্য	বর্তমানে ছাব্বিদ আই কিংস নামের ব্যবসা পরিচালনা করছেন। গোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	এ দস্তুরের মনিটরিং অব্যাহত রয়েছে।

৯

৯৬৭

৫৬	ঢাকা মহানগর (রমনা)	বুড়গঙ্গা	ঢাকা মেডিকেল কলেজ হাসপাতাল চাঁদখারপুল রোড, রমনা, ঢাকা।	অপরিশোধিত তরল বর্জ্য	ছাড়পত্র, ইটিপি নাই।	একদিক নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।
৫৭	ঢাকা মহানগর (মিরপুর)	তুরাগ/রূপনগর খাল	শাহ আলী ওয়াশ ইউনিট-১, রোড নং-৯, রূপনগর শিল্প এলাকা, মিরপুর-২, ঢাকা।	অপরিশোধিত তরল বর্জ্য	এ দফতর কর্তৃক ইটিপি এনে ড্রইং, ডিজাইন অনুমোদন করা হয়েছে ,বর্তমানে ইটিপি নির্মাণাধীন রয়েছে।	এ দফতরের মনিটরিং অব্যাহত রয়েছে।
৫৮	ঢাকা মহানগর (মিরপুর)	তুরাগ/রূপনগর খাল	আলিফ ওয়াশ , রূপনগর শিল্প এলাকা, মিরপুর-২, ঢাকা।	অপরিশোধিত তরল বর্জ্য	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	এ দফতরের মনিটরিং অব্যাহত রয়েছে।
৫৯	ঢাকা মহানগর (মিরপুর)	তুরাগ/রূপনগর খাল	রেগুলার ওয়াশিং , রূপনগর শিল্প এলাকা, মিরপুর-২, ঢাকা।	অপরিশোধিত তরল বর্জ্য	এ দফতর কর্তৃক ইটিপি এনে ড্রইং , ডিজাইন অনুমোদন করা হয়েছে ,বর্তমানে ইটিপি নির্মাণাধীন রয়েছে।	এ দফতরের মনিটরিং অব্যাহত রয়েছে।
৬০	ঢাকা মহানগর (যাত্রাবাড়ী)	বালু নদী	সরকার মেটাল ইঞ্জিনিয়ারিং এন্ড ইন্ডাস্ট্রিজ লিঃ, ৭৮/বি, ৭/৬ বিবির বাগিচা, ৪নং গেইট, উত্তর যাত্রাবাড়ী, ঢাকা -১২০৪	অপরিশোধিত তরল বর্জ্য	পরিবেশগত ছাড়পত্রের আবেদন করেছেন কিন্তু প্রতিষ্ঠানটির ইটিপি নেই মর্মে ইটিপি স্থাপনের জন্য পত্র প্রেরণ করা হয়েছে।	এ দফতরের মনিটরিং অব্যাহত রয়েছে।
৬১	ঢাকা মহানগর (যাত্রাবাড়ী)	বালু নদী	সাতার মেটাল ইন্ডাস্ট্রিজ, সামাদ নগর, দনিয়া, যাত্রাবাড়ী, ঢাকা -১২৩৬	অপরিশোধিত তরল বর্জ্য	পরিবেশগত ছাড়পত্রের আবেদন করেছেন কিন্তু প্রতিষ্ঠানটির ইটিপি নেই মর্মে ইটিপি স্থাপনের জন্য পত্র প্রেরণ করা হয়েছে।	এ দফতরের মনিটরিং অব্যাহত রয়েছে।
৬২	ঢাকা মহানগর (মিরপুর)	তুরাগ/রূপনগর খাল	স্টোরিয়াস গ্রুপ কেয়ার লিমিটেড ১৯/৪, গোড়ান টটবাড়ী, মিরপুর-১, ঢাকা।	অপরিশোধিত তরল বর্জ্য	পরিবেশগত ছাড়পত্রের আবেদন করেছেন কিন্তু প্রতিষ্ঠানটির ইটিপি নেই মর্মে ইটিপি স্থাপনের	এ দফতর কর্তৃক আইনগত ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন রয়েছে।

৯

৬৩	ঢাকা মহানগর (তেজগা)	বালু	ঐগতি হোমিও শ্যাবরেটরীজ, হোসদীপুর, আমুলিয়া, তেজগা, ঢাকা।	অপরিশোধিত তরল বর্জ্য	পরিবেশগত ছাড়পত্রের আবেদন করেছেন কিন্তু প্রতিষ্ঠানটির ইটিপি নেই মর্মে ইটিপি স্থাপনের জন্য পত্র প্রেরণ করা হয়েছে।	এ দস্তুর কর্তৃক আইনগত ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন রয়েছে।
৬৪	ঢাকা মহানগর (তেজগা)	বালু	হলি এইড হাসপাতাল লিঃ, লেকভিউ, সরকার প্লাজা, হাজীনগর, স্টাফ কোয়ার্টার, সারুলিয়া, তেজগা, ঢাকা।	অপরিশোধিত তরল বর্জ্য	পরিবেশগত ছাড়পত্রের আবেদন করেছেন কিন্তু প্রতিষ্ঠানটির ইটিপি নেই মর্মে ইটিপি স্থাপনের জন্য পত্র প্রেরণ করা হয়েছে।	এ দস্তুর কর্তৃক আইনগত ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন রয়েছে।
৬৫	ঢাকা মহানগর (যাত্রাবাড়ি)	বালু	যাত্রাবাড়ি জেনারেল হাসপাতাল এন্ড ডায়াগনস্টিক সেন্টার ৩১৪/এ/২, দক্ষিণ যাত্রাবাড়ি, মুসলিম ম্যানশন, ঢাকা।	অপরিশোধিত তরল বর্জ্য	পরিবেশগত ছাড়পত্রের আবেদন করেছেন কিন্তু প্রতিষ্ঠানটির ইটিপি নেই মর্মে ইটিপি স্থাপনের জন্য পত্র প্রেরণ করা হয়েছে।	এ দস্তুর কর্তৃক আইনগত ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন রয়েছে।
৬৬	ঢাকা মহানগর (যাত্রাবাড়ি)	বালু	রাজা স্টেজ ইন্ডাস্ট্রিজ কাজীরগাঁও, মুখাবাড়ি, মাতুয়াইল, যাত্রাবাড়ি, ঢাকা।	অপরিশোধিত তরল বর্জ্য	পরিবেশগত ছাড়পত্রের আবেদন করেছেন কিন্তু প্রতিষ্ঠানটির ইটিপি নেই মর্মে ইটিপি স্থাপনের জন্য পত্র প্রেরণ করা হয়েছে।	এ দস্তুর কর্তৃক আইনগত ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন রয়েছে।

৯

৬৭	ঢাকা মহানগর (মিরপুর)	তুরাগ/রূপনগর খাল	বিআইএসএইচ হাসপাতাল, দাকস সাগাম, মিরপুর-১, ঢাকা।	অপরিশোধিত তরল বর্জ্য	পরিবেশগত ছাড়পত্রের আবেদন করেছেন কিন্তু প্রতিষ্ঠানটির ইটিপি নেই মর্মে ইটিপি স্থাপনের জন্য পত্র প্রেরণ করা হয়েছে।	এ দস্তর কর্তৃক আইনগত ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন রয়েছে।
৬৮	ঢাকা মহানগর (মিরপুর)	তুরাগ/রূপনগর খাল	ওজিএসবি হাসপাতাল এক্ড আই রিসার্চ ইনস্টিটিউট, হাউজ-০৫, রোড-২, মিরপুর-১, ঢাকা।	অপরিশোধিত তরল বর্জ্য	পরিবেশগত ছাড়পত্রের আবেদন করেছেন কিন্তু প্রতিষ্ঠানটির ইটিপি নেই মর্মে ইটিপি স্থাপনের জন্য পত্র প্রেরণ করা হয়েছে।	এ দস্তর কর্তৃক আইনগত ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন রয়েছে।
৬৯	ঢাকা মহানগর (মিরপুর)	তুরাগ/রূপনগর খাল	ন্যাশনাল হার্ট ফাউন্ডেশন হাসপাতাল এক্ড রিসার্চ ইনস্টিটিউট, মিরপুর-২, ঢাকা।	অপরিশোধিত তরল বর্জ্য	পরিবেশগত ছাড়পত্রের আবেদন করেছেন কিন্তু প্রতিষ্ঠানটির ইটিপি নেই মর্মে ইটিপি স্থাপনের জন্য পত্র প্রেরণ করা হয়েছে।	এ দস্তর কর্তৃক আইনগত ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন রয়েছে।
৭০	ঢাকা মহানগর (মিরপুর)	তুরাগ/রূপনগর খাল	ওজিএসবি হাসপাতাল এক্ড আই রিসার্চ ইনস্টিটিউট (নিউ), প্লট-৬/১, সেকশন-১৭, মিরপুর, ঢাকা।	অপরিশোধিত তরল বর্জ্য	পরিবেশগত ছাড়পত্রের আবেদন করেছেন কিন্তু প্রতিষ্ঠানটির ইটিপি নেই মর্মে ইটিপি স্থাপনের জন্য পত্র প্রেরণ করা হয়েছে।	এ দস্তর কর্তৃক আইনগত ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন রয়েছে।
৭১	ঢাকা মহানগর (মিরপুর)	তুরাগ/রূপনগর খাল	শিশু হাসপাতাল, রোড-২, ব্লক-ই, সেকশন-১২, কালশী, ঢাকা।	অপরিশোধিত তরল বর্জ্য	পরিবেশগত ছাড়পত্রের আবেদন করেছেন কিন্তু প্রতিষ্ঠানটির ইটিপি নেই মর্মে ইটিপি স্থাপনের জন্য পত্র প্রেরণ করা হয়েছে।	এ দস্তর কর্তৃক আইনগত ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন রয়েছে।

v

৭২	ঢাকা মহানগর (মিরপুর)	তুরাগ/রূপনগর খাল	লাইক এইড স্পেশালাইজড হাসপাতাল লিঃ, ৩১৩/২, কাজীপাড়া, মিরপুর, ঢাকা।	অপরিবেশাধিত তরল বর্জ্য	পরিবেশগত ছাড়পত্রের আবেদন করেছেন কিন্তু প্রতিষ্ঠানটির ইটিপি নেই মর্মে ইটিপি স্থাপনের জন্য পত্র প্রেরণ করা হয়েছে।	এ দফার কর্তৃক আইনগত ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন রয়েছে।
৭৩	ঢাকা মহানগর (মিরপুর)	তুরাগ/রূপনগর খাল	আকলিয়া জেনারেল হাসপাতাল লিঃ, পুট-১/১, রুক-সি, সেকশন-১২, পল্লবী, মিরপুর, ঢাকা।	অপরিবেশাধিত তরল বর্জ্য	পরিবেশগত ছাড়পত্রের আবেদন করেছেন কিন্তু প্রতিষ্ঠানটির ইটিপি নেই মর্মে ইটিপি স্থাপনের জন্য পত্র প্রেরণ করা হয়েছে।	এ দফার কর্তৃক আইনগত ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন রয়েছে।
৭৪	ঢাকা	রামচন্দ্রপুর খাল	বাংলাদেশ মেডিকেল কলেজ হাসপাতাল (বিএমএসআরআই) বাড়ী নং-৩৩-৩৫, রোড নং-১৪/১ (নতুন) ধানমন্ডি, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
৭৫	ঢাকা	বেঙ্গলবাড়ী খাল	শ্যামরিতা হাসপাতাল লিঃ ৮৯/১, পাহুপথ, ঢাকা	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
৭৬			বিআরবি হাসপাতাল লিঃ, পাহুপথ, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
৭৭	ঢাকা	হাজারীবাগ খাল	আনোয়ারখানমর্ডিনহাসপিটাল লিঃ বাড়ী নং ১৭, রোড নং-০৮ ধানমন্ডি আ/এ, ঢাকা-১২০৫।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
৭৮	ঢাকা	তুরাগ নদী	এমিএজোভেটলিঃ ৪৮৭, গোলিন্দপুর, মৈনামারটেক উত্তরখান, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
৭৯	ঢাকা	বেঙ্গলবাড়ী খাল	আল-বাজী হাসপিটাল লিঃ ১২ তেজকুনিপাড়া, ফার্মহেইট, তেজগাঁও, ঢাকা-১২১৫।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
৮০	ঢাকা	বেঙ্গলবাড়ী খাল	মোডি এইড হাসপিটাল লিঃ ৭০ সি, কলাবাগান, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
৮১	ঢাকা	হাজারীবাগ খাল	মুজিবব্রহ্মা চক্ষু হাসপাতাল বাড়ী নং-১১, রোড নং-১৫, ধানমন্ডি আ/এ, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন

২

০৬

৮২	ঢাকা	হাজারীবাগ খাল	নর্দান ইন্টারন্যাশনাল মেডিকেল কলেজ হাসপাতাল, পুট নং-৮৪, রোড নং-৮/এ, ধানমন্ডি আ/এ, ঢাকা	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
৮৩	ঢাকা	বেগুনবাড়ী খাল	ইস্পাহানী ইন্সলামিয়া আই ইন্সটিটিউট এন্ড হাসপাতাল, খামারবাড়ী, ফার্মগেইট, শের-ই-বাংলানগর, ঢাকা	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
৮৪	ঢাকা	তুরাগ নদী	জাহানারা ক্লিনিক (প্রাঃ) লিঃ, বাড়ী নং-২ এর ৪, রোড নং-০১, সেক্টর-১, উত্তরা মডেল টাউন, ঢাকা-১২৩০	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
৮৫	ঢাকা	তুরাগ নদী	উত্তরা আধুনিক মেডিকেল কলেজ হাসপাতাল, পুট নং-৩৪, সোনালগাঁও জনপাথ রোড, সেক্টর-০৯, উত্তরা, ঢাকা	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
৮৬	ঢাকা	কশ্যাপপুর খাল	মকা মাদিনা জেনারেল হাসপাতাল এন্ড ডায়াগনস্টিক সেন্টার, ২১/১৪, বাবর রোড, ব্লক-বি, শ্যামলী, মোহাম্মদপুর, ঢাকা-১২০৭	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
৮৭	ঢাকা	কশ্যাপপুর খাল	ক্রিসেন্ট হসপিটাল এন্ড ডায়াগনস্টিক কমপ্লেক্স লিঃ, ২২/২, বাবর কসমোপলিটন সেন্টার, ব্লক-বি, মোহাম্মদপুর(মিরপুর রোড) ঢাকা	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
৮৮	ঢাকা	তুরাগ নদী	লুবানা জেনারেল হাসপাতাল(প্রাঃ) লিঃ, ০৯ গরীব ই নেওয়ার এডিনিউ, সেক্টর-১৩, উত্তরা মডেল টাউন, ঢাকা	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
৮৯	ঢাকা	কশ্যাপপুর খাল	ডিপিআরসি হাসপাতাল এন্ড ডায়াগনস্টিক ল্যাব লিঃ, ১২/১, রিং রোড, শ্যামলী, ঢাকা-১২০৭	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
৯০	ঢাকা	তুরাগ নদী	আরএমসি হসপিটাল এন্ড ডায়াগনস্টিক কমপ্লেক্স লিঃ, পুট নং-১৯, রোড নং-০৫, সেক্টর-০৭, উত্তরা মডেল টাউন, ঢাকা-	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
৯১	ঢাকা	হাজারীবাগ খাল	ইডেন মাল্টি কেয়ার হাসপাতাল (প্রাঃ) লিঃ, ৭৫৩, সাতমসজিদ রোড, ধানমন্ডি, ঢাকা	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
৯২	ঢাকা	বুড়াঙ্গা নদী	ফারস হোটেল এন্ড রিসোর্টস, আকারাম সেন্টার, ৩/৩/সি, ৩/৩/ডি, পুরানা পল্টন, ২১২, শহীদ সৈয়দ নজরুল ইসলাম সরলী, (বিজয়নগর), ঢাকা	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
৯৩	ঢাকা	বুড়াঙ্গা নদী	ইব্রাহিম মেমোরিয়াল হাসপাতাল, শাহবাগ, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
৯৪	ঢাকা	তুরাগ নদী	শহীদ মনসুর আলী মেডিকেল কলেজ ও হাসপাতাল, উত্তরা, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
৯৫	ঢাকা	বেগুনবাড়ী খাল	হোটেল প্যান প্যাসিফিক সোনালগাঁও হোটেল, কাওরান বাজার, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
৯৬	ঢাকা	হাজারীবাগ খাল	গণস্বাস্থ্য হাসপাতাল, ধানমন্ডি, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন

৫

১৭	ঢাকা	হাজারীবাগ খাল	ঢাকা সেন্ট্রাল হাসপাতাল, রিং রোড, শ্যামলী, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৮	ঢাকা	আদি বুড়িগঙ্গা	সিকদার মেডিকেল কলেজ এন্ড হাসপাতাল, ধানমন্ডি, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৯	ঢাকা	বেগুনবাড়ী খাল	মেট্রোপলিটন হাসপাতাল, মহাখালী, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২০	ঢাকা	বেগুনবাড়ী খাল	আইসিডিআরবি, মহাখালী, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২০১	ঢাকা	বুড়িগঙ্গা	মডিউল জেনারেল হাসপাতাল, ১৩/জি, পরীবাগ (মসজিদেদরপাশেহাতিরপুলবাজারেরপূর্বাধিকে) ঢাকা-১০০০।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২০২	ঢাকা	ভূরাগ নদী	পেপেট কোয়ার হাসপাতাল, হাউজ# ৯০, সেক্টর # ৯, সোনারগাঁজনপথরোড, উত্তরা, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২০৩	ঢাকা	ভূরাগ নদী	পেডিকোর নবজাতক ও শিশু হাসপাতাল, বাড়ি: ৫৫, সড়ক: ০১, সেক্টর: ০৯উত্তরা, ঢাকা। ১২৩০- উত্তরা, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২০৪	ঢাকা	ভূরাগ নদী	উত্তরা আধুনিক মেডিকেল কলেজ ও হাসপাতাল, উত্তরা, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২০৫	ঢাকা	ভূরাগ নদী	ন্যাশনাল হার্ট ফাউন্ডেশন হাসপাতাল, উত্তরা৭নধরসেক্টর, বাড়িনংক-১, রোডনং- ১১, উত্তরা	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২০৬	ঢাকা	ভূরাগ নদী	উত্তরা মডার্ন হাসপাতাল, হাউজ # ২২, সেক্টর # ৭, রবীন্দ্রস্বরণী এভিনিউ, উত্তরামডেলটাউন, উত্তরা, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২০৭	ঢাকা	ভূরাগ নদী	রিজেন্ট হাসপাতাল লিঃ, বাড়ী নং-৩৮, রোড নং-১৭, সেক্টর- ১১, উত্তরা	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২০৮	ঢাকা	ভূরাগ নদী	মেডিকেল কলেজ ফর উইমেন এন্ড হাসপাতাল, প্লট নং-০৪, রোড নং-০৮, সেক্টর-১, উত্তরা, ঢাকা-১২৩০	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২০৯	ঢাকা	বেগুনবাড়ী খাল	হলি ফ্যামিলি রেজিডেন্ট হাসপাতাল, মগবাজার, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২১০	ঢাকা	ভূরাগ নদী	আইসি হাসপাতাল লিঃ, প্লট নং-৩৫, ৩৭, সেক্টর-০৮, আপুল্লাহপুর, উত্তরা, ঢাকা-১২৩০	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২১১	ঢাকা	কল্যাণপুর খাল	বিডিএম হাসপাতাল এন্ড ডায়াগনস্টিক সেন্টার, ৫/১৭, রক- ক, হুমায়ুন রোড, মোহাম্মদপুর, ঢাকা	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন

৫

১৩৮

১১২	ঢাকা	রামপুরা খাল	ফরাজী হাসপাতাল লিঃ, প্লট নং-১৫-১৭, রক-ই, মেইন রোড, বনলী, রামপুরা, ঢাকা-১২১৯	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১১৩	ঢাকা	কল্যাণপুর খাল	ঢাকা ট্রমা সেন্টার এন্ড স্পেশালিাইজড হাসপিটাল লিঃ ২৩/৬, রূপায়ন শেলেফোর্ড(৪র্থ তলা) আশা টাওয়ার ও শ্যামলী ফুট ওভার ব্রিজ সংলগ্ন শ্যামলী, মোহাম্মদপুর, ঢাকা-১২০৭।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১১৪	ঢাকা	তুরাগ নদী	আরএমসি হাসপিটাল এন্ড ডায়াগনস্টিক কমপ্লেক্স লিঃ, প্লট নং-১৯, রোড নং-০৫, সেক্টর-০৭, উত্তরা যডেজ টাউন, ঢাকা-১২৩০	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১১৫	ঢাকা	বুড়িঙ্গা	যমুনা ব্যাংক ফাউন্ডেশন ডায়ালাইসিস সেন্টার, যমুনা ব্যাংক ফাউন্ডেশন, ৩-এফ/১, শিল্পাচার্য জয়নুল আবেদিন সড়ক, শান্তিনগর, ঢাকা	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১১৬	ঢাকা	হাজারীবাগ খাল	রেনেসাঁ হাসপিটাল এন্ড রিসার্চ ইনস্টিটিউট লিঃ বাড়ী নং-৬০, রোড নং-৪/এ, ধানমন্ডি, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১১৭	ঢাকা	তুরাগ নদী	আলোক হেলথ কেয়ার লিঃ বাড়ী নং-০১, রোড নং-০২ রুক-সি, সেকশন-১০, মিরপুর, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১১৮	ঢাকা	হাজারীবাগ খাল	লিভার গ্যাস্ট্রিক জেনারেল হাসপাতাল ও রিসার্চ ইনস্টিটিউট বাড়ী নং-৭৫, রোড নং-০৫ সাতমসজিদ রোড, ধানমন্ডি, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১১৯	ঢাকা	বেগুনবাড়ী খাল	হ্রীনলাইফ হাসপিটাল লিঃ ৩২, বীর উত্তম কে এম শফিউল্লাহ সড়ক গ্রীন রোড, ধানমন্ডি, ঢাকা-১২০৫।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১২০	ঢাকা	বুড়িঙ্গা	দি বারাকাহ জেনারেল হাসপাতাল লিঃ, ৯৩৭, আউটার সার্কুলার রোড, রাজারবাগ, ঢাকা-১২১৭	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১২১	ঢাকা	হাজারীবাগ খাল	ওরিয়ন রেনাল এন্ড জেনারেল হাসপিটাল ১৬১/এ, লেকসার্কাস, কল্যাণগান, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১২২	ঢাকা	বেগুনবাড়ী খাল	ইউনিভার্সাল মেডিকেল কলেজ এন্ড হাসপিটাল লিঃ (সাবেক আরোশা মেমোরিয়াল স্পেশালিাইজড হাসপিটাল (প্রাঃ লিঃ) ৭৪-জি/৭৫, পিকক স্কয়ার নিউ এয়ারপোর্ট রোড, মহাখালী, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন

১

১২৩	ঢাকা	কল্যাণপুর খাল	টেক কেয়ার হসপিটাল এন্ড ডিজিটাল ডায়গনস্টিক সেন্টার ২৭/১-বি, শ্যামলী নিরপুর রোড (৩য় তলা), ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১২৪	ঢাকা	বুড়িশা	ইসলামী ব্যাংক হাসপাতাল (মতিঝিল) ২৪/১, আউটার সার্কুলার রোড, মতিঝিল, ঢাকা। মোসাহাটি ফর এন্ডিসটেস টু হিয়ারিং ইম্পেয়ার্ড চিশড্রেন(সাহিক) সাহিক হাসপাতাল মহাখালী, ঢাকা-১২১২।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১২৫	ঢাকা	রামপুরা খাল	আমার বাংলাদেশ হসপিটাল ২৩/৬, রূপায়ন টাওয়ার শেলফোর্স লেভেল-১০ শ্যামলী, ঢাকা-১২০৭।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১২৬	ঢাকা	কল্যাণপুর খাল	ফেয়াস স্পেশালাইজড হসপিটাল প্লট নং-০৫, মেইন রোড, বুক-এইচ মেরাদিয়া বাজার, বনশ্রী খানা-রামপুর, ঢাকা-১২১৯।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১২৭	ঢাকা	রামপুরা খাল	বরতেম জেনারেল হাসপাতাল ১২২, কাজী নজরুল ইসলাম এভিনিউ ঢাকা-১০০০।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১২৮	ঢাকা	রামপুরা খাল	আদর্শীন ব্যারিস্টার রফিক-উল হক হসপিটাল ২৩/০১, জুরাইন(বাজার মাঠ), পোস্তগোলা, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৩০	ঢাকা	কল্যাণপুর খাল	ঢাকা হেলথ কেয়ার হসপিটাল ১৬/১৪, বাবর রোড, বুক-বি, মোহাম্মদপুর, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৩১	ঢাকা	বুড়িশা নদী	জিনোয়া হাসপাতাল ৪৯৬, হাজী খোরশেদ আলী সরদার রোড জুরাইন, ঢাকা-১২০৪।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৩২	ঢাকা	তুখা নদী	রোডিকেল হসপিটাল লিমিটেড বাড়ী নং-৩৫, শাহ মখদুম এভিনিউ সেক্টর-১২, উত্তরা, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৩৩	ঢাকা	বড্ডা খাল	এইমস হসপিটাল লিঃ বাড়ী নং-০৪, রোড নং-১১ প্রগতি সরণী, মেরুল বাড্ডা, ঢাকা-১২১২।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৩৪	ঢাকা	হাজারীবাগ খাল	ক্রিনেন্ট গ্যামেট্রোলিভার এন্ড জেনারেল হসপিটাল লিঃ ২৫/আই, হীনরোড, ধানমন্ডি, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন

১৩৫	ঢাকা	ভাটরাখাল	দেওয়ান নাসিরুল হক এন্ড সোঃ হাবিবুল্লাহ হাবিব লায়সস হাসপাতাল প্লট নং-১১৭৭, নূরেরচালা, ভাটরা, গুলশান, ঢাকা-১২১২।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৩৬	ঢাকা	ভাটরা খাল	রাকিবুল আনোয়ার হাসপাতাল এডুকেশন এন্ড ট্রেনিং ইনস্টিটিউট জাহেদ গাজা, ৩০, গুলশান, ঢাকা-১২১২।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৩৭	ঢাকা	কল্যাণপুর খাল	উইমেন্স এন্ড চিলড্রেন্স জেনারেল হাসপাতাল হাউজ নং-৪৮/৬, রোড নং-৩/এ সাতমসজিদ রোড, ধানমন্ডি, ঢাকা-১২০৯।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৩৮	ঢাকা	হাজারীবাগ খাল	হসপিটাল ২৭ প্লাস বাড়ী নং-১৬, রোড নং-১৬(নতুন), ২৭(পুরাতন) ধানমন্ডি, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৩৯	ঢাকা	রুজিঙ্গা নদী	নিউ সোবহান জেনারেল হাসপাতাল এন্ড ডায়াগনস্টিক সেন্টার ২৪, তিআহিটি পোস্তগোলা, ঢাকা-১২০৪।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৪০	ঢাকা	বেঙ্গলবাড়ী খাল	নিউ লাইফ হসপিটাল (প্রাঃ) লিঃ ২৫/এ, ২৫/বি, গ্রীন রোড, ধানমন্ডি, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৪১	ঢাকা	কল্যাণপুর খাল	National Institute of Cancer Research and Hospital Mohakhali, Dhaka	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৪২	ঢাকা	কল্যাণপুর খাল	National Institute of Disease of the Chest and Hospital Mohakhali, Dhaka	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৪৩	ঢাকা	কল্যাণপুর খাল	Infectious Diseases Hospital Mohakhali Dhaka,1212	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৪৪	ঢাকা	কল্যাণপুর খাল	National Institute of preventive and Social Medicine (NIPSON) Mohakhali, Dhaka 1212, Bangladesh.	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৪৫	ঢাকা	কল্যাণপুর খাল	250 bedded TB Hospital Shyamoli, Dhaka	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৪৬	ঢাকা	বেঙ্গলবাড়ী খাল	Bangabandhu Sheikh Mujib Medical University Hospital (P.G. Hospital) Shahbag, Dhaka-1200.	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৪৭	ঢাকা	রুজিঙ্গা নদী	Maternal & Child Health Training Institute Azimpur, Dhaka	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৪৮	ঢাকা	বেঙ্গলবাড়ী খাল	Sheikh Russel Gastrolover Institute & Hospital Mohakhali, Dhaka-1212	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন

১৪৯	ঢাকা	ভূরূপা নদী	Kuwait BD Friendship Govt. Hospital 32, Jisha Khan Avenue, Sec#6, Uttara Modertown, DH-1230	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৫০	ঢাকা	ভূরূপা নদী	Central Police Hospital Rajarbagh, Dhaka	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৫১	ঢাকা	হাজারীবাগ খাল	Dhaka Paediatric – Neonatal & General Hospital Ltd. 4/4-A, Block-E, Lalmatia, Dhaka-1207.	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৫২	ঢাকা	হাজারীবাগ খাল	Pancare Hospital Ltd. House # 4/A, Road # 27 (Old), Dhanmondi, Dhaka-1205.	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৫৩	ঢাকা	হাজারীবাগ খাল	Millennium Heart & General Hospital Ltd. 4/9, Block-F, Lalmatia, Dhaka-1207.	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৫৪	ঢাকা	হাজারীবাগ খাল	Euro Bangla Heart Hospital 5/7, Block – D, Lalmatia, Dhaka –1207.	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৫৫	ঢাকা	কল্যাণপুর খাল	DSK Hospital 1132/C, Ring Road, (Baitul Aman Housing Society), Shamoli, Dhak-1207.	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৫৬	ঢাকা	কল্যাণপুর খাল	Dhaka Orthopaedic Hospital (Pvt) Ltd 843, Ring Road, Baitul Aman Housing, Adbor, Dhaka.	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৫৭	ঢাকা	বেঙ্গলবাড়ী খাল	Brain and Life Hospital Crescent Plaza, 145/1, Green Road, Dhaka-1205.	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৫৮	ঢাকা	বেঙ্গলবাড়ী খাল	Life and Light Hospital Orchid Plaza-2, 109, Green Road, Farmgate, Dhaka-1205.	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৫৯	ঢাকা	রামচন্দ্রপুর খাল	F.A Memorial Hospital House # 41/3, Block # B, Chand Mia Housing, Bashbari, Mohammudpur, Dhaka-1207	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৬০	ঢাকা	ভূরূপা নদী	Uttara Ma O Shishu Hospital Ltd. (Paedicare Neonatal & Children's Hospital) House # 55, Road # 01, Sector # 09, Uttara, Dhaka-1230.	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৬১	ঢাকা	ভাটরা খাল	Zainul Haque Sikder Women's Medical College and Hospital (Pvt) Ltd. Gulshan-2, Dhaka	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৬২	ঢাকা	কল্যাণপুর খাল	Royal Multispeciality Hospital 20/3, Babor Road, Block # B, Mohammadpur, Dhaka-1207	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন

৪৯৭

✓

১৬৩	ঢাকা	তুরাগ নদী	Lab One Hospital Ltd. House # 8, Road # 12, Sector # 14, Uttara, Dhaka-1230	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৬৪	ঢাকা	তুরাগ নদী	Green Land Hospital House # 112, Road # 13, Sector # 10, Uttara-1230	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৬৫	ঢাকা	তুরাগ নদী	Dristi Chakku Hospital 778/4/A, west Katasur, Buddhijibi Road, Baribadh, Mohammadpur, Dhaka	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৬৬	ঢাকা	তুরাগ নদী	Uttara Lack View Specialized Hospital Ltd House # 34, Road # 5/A, Sector # 11, Uttara, Dhaka	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৬৭	ঢাকা	বাজা খাল	Baridhara Specialised Hospital Ltd Ka-54/1, Progoti Sharoni, Nadda, Gulshan, Dhaka-1212	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৬৮	ঢাকা	বাজা খাল	Shahabuddin Medical College Hospital House # 15,16, Road # 6113/A, Gulshan-2, Dhaka-1212	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৬৯	ঢাকা	হাজারীবাগ খাল	Eastern Care Hospital Ltd. House # 7/3, Block # A, 2nd Gate, Lalmatia, Mohammadpur, Dhaka	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৭০	ঢাকা	কল্যাণপুর খাল	National Health Care General Hospital 22/14, Khilji Road, Shyamoli, Mohammadpur, Dhaka- 1207	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৭১	ঢাকা	কল্যাণপুর খাল	Macca Madina General Hospital & Diagnostic Centre 22/14, Babar Road, Block # B, Mohammadpur, Dhaka-1207	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৭২	ঢাকা	কল্যাণপুর খাল	Dhaka Health Care Hospital 1/1,1/2,1/3,Gaznabi Road,Muktijodda Tower- 1,Mohammadpur.	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৭৩	ঢাকা	কল্যাণপুর খাল	Ar-Rafiu General Hospital 2/13,Humayun Road,Mohammadpur,Dhaka-1207	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৭৪	ঢাকা	তুরাগ নদী	Delta Hospital Ltd Plot#21,Section#8,Uttara,Dhaka-1230	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৭৫	ঢাকা	তুরাগ নদী	NHN- Mohila-O-Shishu Hospital-Uttara Plot#30,Sector#08,Uttara,Dhaka-1230	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৭৬	ঢাকা	কল্যাণপুর খাল	Nurjahan Orthopaedic & General Hospital 23/6,Rupayan Shelford,Mirpur Road,Shamoly,Dhaka- 1207	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন

✓

১৭৭	ঢাকা	কক্যাংপুর্ খাল	Jamuna General Hospital Mukti Joddha Tower-1(4th floor)College,Mohammadpur,Dhaka-1207	তরল বর্জ্য নির্গমকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৭৮	ঢাকা	ভাটারা খাল	Mahiron Nessa Hospital & Diagnostic Centre Dag-2428,H#18,Road#02,Block#A,East Batara,Gulshan,Dhaka-1212	তরল বর্জ্য নির্গমকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৭৯	ঢাকা	কক্যাংপুর্ খাল	Royal Multispecialty Hospital 1/1,1/2,1/3,Gaznabi Road,Muktizoddha Tower.Md.pur,DH-1207	তরল বর্জ্য নির্গমকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৮০	ঢাকা	কক্যাংপুর্ খাল	Take Care Hospital & Diagnostic(2nd) 27/1/B, Shymoli, Mirpur Road, 3rd floor Dhaka-1207	তরল বর্জ্য নির্গমকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৮১	ঢাকা	কক্যাংপুর্ খাল	Life Care General Hospital 1/1,1/2,1/3,Goznabi Road,Muktizoddha Tower College Gate.M.Pur,DH-1207	তরল বর্জ্য নির্গমকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৮২	ঢাকা	বেঙ্গনবাড়ী খাল	SB Specialized Hospital 189/A, Tejgaon Industrial Area, Dhaka-1208, Bangladesh.	তরল বর্জ্য নির্গমকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৮৩	ঢাকা	হাজারীবাগ খাল	Dhanmondi General & Kidney Hospital House # 12, Road # 7, Dhanmondi, Dhaka-1205.	তরল বর্জ্য নির্গমকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৮৪	ঢাকা	হাজারীবাগ খাল	Farabi General Hospital House # 8/3, Road # 14(New), Dhanmondi, Dhaka-1205.	তরল বর্জ্য নির্গমকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৮৫	ঢাকা	বেঙ্গনবাড়ী খাল	Bangladesh ENT Hospital & Research Center 4/1/A, Sobahonbag, Mirpur Road, Dhaka-1207	তরল বর্জ্য নির্গমকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৮৬	ঢাকা	বেঙ্গনবাড়ী খাল	Crescent Gastroliwer General Hospital 25/1, Green Road, Dhaka- 1205	তরল বর্জ্য নির্গমকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৮৭	ঢাকা	বেঙ্গনবাড়ী খাল	Dhanmondi Hospital (Pvt.) Ltd. 19/E, Green Road, Dhanmondi, Dhaka.	তরল বর্জ্য নির্গমকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৮৮	ঢাকা	হাজারীবাগ খাল	Panorama Hospital Ltd. House # 16, Road # 8, Dhanmondi, Dhaka- 1205	তরল বর্জ্য নির্গমকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৮৯	ঢাকা	হাজারীবাগ খাল	BACC & Women Hospital. House# 8, Road # 6, Dhanmondi R/A, Dhaka-1205	তরল বর্জ্য নির্গমকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৯০	ঢাকা	বেঙ্গনবাড়ী খাল	Medi Aid General Hospital 70/C, Lake Circus Kalabagan, Dhaka-1205	তরল বর্জ্য নির্গমকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন

৯

১৯১	ঢাকা	হাজারীবাগ খাল	Anwer Khan Modern Hospital and Diagnostic Center House No. 17, Road No. 8, Dhanmondi R/A, Dhaka - 1205.	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৯২	ঢাকা	বেঙ্গলবাড়ী খাল	Ibrahim Cardiac Hospital 122, Akazi Nazrul Islam Avenue, Shahbagh, Dhaka	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৯৩	ঢাকা	বেঙ্গলবাড়ী খাল	Padma General Hospital Ltd. 290, Sonargazon Road, Dhaka.	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৯৪	ঢাকা	বুড়িগঙ্গা	BIRD M General Hospital (Woman & Children) 1/1, Ibrahim Sarani, Shegun Bagicha, Dhak- 1200.	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৯৫	ঢাকা	বুড়িগঙ্গা	General Medical Hospital (Pvt) Ltd. 103, Eliphant Road, Dhaka-1205.	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৯৬	ঢাকা	হাজারীবাগ খাল	Border Guard Hospital Pilkhana, Dhaka	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৯৭	ঢাকা	বুড়িগঙ্গা	Doctor's General Hospital House # 31-32, DIT Road, Postogola, Dhaka-1204	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৯৮	ঢাকা	বেঙ্গলবাড়ী খাল	Unihhealth Specialized Hospital 69/D, Green Road, Panthopath, Dhaka-1205	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
১৯৯	ঢাকা	বুড়িগঙ্গা	Islami Bank Specialized & General Hospital-Nayapattan 71,72, Nayapattan(V.I.P Road), Dhaka-1000	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২০০	ঢাকা	হাজারীবাগ খাল	Liver, Gastric, General Hospital & Research Ins. Rangs Nilu Square, House#75, Road#5/A, Sat Masjid Road, Dhanmondi, Dhaka	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২০১	ঢাকা	বুড়িগঙ্গা	Dhaka City Hospital & Diagnostic Complex 68, Al-Amin Supermarker(1st floor)Postokhola, Dhaka	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২০২	ঢাকা	হাজারীবাগ খাল	Dhaka Cancer & General Hosp. Ltd H#71/1, R#15/A(New)Shankar Bus Stand Dhaka-1209	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২০৩	ঢাকা	বেঙ্গলবাড়ী খাল	National Institute of Cancer Research and Hospital Mohakhali, Dhaka	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২০৪	ঢাকা	বেঙ্গলবাড়ী খাল	National Institute of Disease of the Chest and Hospital Mohakhali, Dhaka	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২০৫	ঢাকা	রামঢাঙ্গপুর খাল	Mohammadpur Fertility Services & Training Center and 100 Bedded MCH Hospital Mohammadpur, Dhaka	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন

২০৬	ঢাকা	বেঙ্গলবাড়ী খাল	National Institute of ENT Hospital Tejgaon, Dhaka-1208	তরল বর্জ্য নির্গমণকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াজাত
২০৭	ঢাকা	বুড়িশা নদী	Bangabandhu Sheikh Mujib Medical University Hospital (P.G. Hospital) Shahbag, Dhaka-1200.	তরল বর্জ্য নির্গমণকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াজাত
২০৮	ঢাকা	বেঙ্গলবাড়ী খাল	Sheikh Russel Gastroenterologist & Hospital Mohakhali, Dhaka-1212	তরল বর্জ্য নির্গমণকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াজাত
২০৯	ঢাকা	তুরাগ নদী	আহসানিয়া মিশন ক্যান্সার এন্ড জেনারেল হাসপাতাল, পুট#এম-১/সি, সেকশন-১৪, মিরপুর, ঢাকা-১২০৬।	তরল বর্জ্য নির্গমণকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াজাত
২১০	ঢাকা	রামপুরা খাল	ইয়ামাপাটা ঢাকা ফ্রেডারী হাসপাতাল, পুট#২৩, রোড#০৩ এভিনিউ#০৮, ব্লক#এইচ, বনশ্রী, রামপুরা, ঢাকা-১২১৯।	তরল বর্জ্য নির্গমণকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াজাত
২১১	ঢাকা	বাড্ডা খাল	এভইচ এ এফ জেনারেল হাসপাতাল, চ-৮৮/৫, উত্তর বাড্ডা, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমণকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াজাত
২১২	ঢাকা	বাড্ডা খাল	বাড্ডা জেনারেল হাসপাতাল এন্ড ডায়াগনস্টিক সেন্টার(ধাঃ) লিঃ, চ-৮৮/৫, উত্তর বাড্ডা, প্রগতি স্বরণী, ঢাকা-১২১২।	তরল বর্জ্য নির্গমণকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াজাত
২১৩	ঢাকা	বাড্ডা খাল	ডগমা ডায়াগনস্টিক এন্ড হাসপাতাল লিঃ, চ-৮৮/১, উত্তর বাড্ডা, প্রগতি স্বরণী, ঢাকা-১২১২	তরল বর্জ্য নির্গমণকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াজাত
২১৪	ঢাকা	রামপুরা খাল	লায়ন এ বাদশ আই হাসপাতাল, ই-১৬৩, দক্ষিণ বনশ্রী, ইস্টার্ন হাউজিং প্রজেক্ট।	তরল বর্জ্য নির্গমণকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াজাত
২১৫	ঢাকা	রামপুরা খাল	ইউনিট এইড হাসপাতাল লিঃ, হাউজ# ১-২, ব্লক# ডি, মেরিন রোড, দক্ষিণ বনশ্রী, শিলগাঁও, ঢাকা-১২১৯।	তরল বর্জ্য নির্গমণকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াজাত
২১৬	ঢাকা	রামপুরা খাল	এডভান্স হাসপাতাল লিঃ/ফরমার এডভান্স ডায়াগনস্টিক), হাউজ# ১, ব্লক# এফ, মেরিন রোড, বনশ্রী, শিলগাঁও, ঢাকা- ১২১৯।	তরল বর্জ্য নির্গমণকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াজাত
২১৭	ঢাকা	আটারা খাল	মাইক্লিন লেছা হাসপাতাল এন্ড ডায়াগনস্টিক সেন্টার, দাগ# ২৪২৮, এইচ# ১৮, রোড# ০২, ব্লক# এ, পূর্ব আটারা, গুলশান, ঢাকা-১২১২।	তরল বর্জ্য নির্গমণকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াজাত
২১৮	ঢাকা	আটারা খাল	ডিনেএইচ এন্ড এমএইচএইচ লায়ন হাসপাতাল, দাগ#-১১৭৭, নুরের চালা, আটারা, ঢাকা-১২১২।	তরল বর্জ্য নির্গমণকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াজাত
২১৯	ঢাকা	বুড়িশা	ড. সিরাজুল ইসলাম মেডিকেল কলেজ হাসপাতাল লিঃ, ১২/৩, নিউ সার্কুলার রোড, মালিবাগ, ঢাকা-১২১৭।	তরল বর্জ্য নির্গমণকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াজাত
২২০	ঢাকা	রামপুরা খাল	হিকমাহ স্পেশালিাইজড আই হাসপাতাল, সি-২৮৭/১৫, শিলগাঁও বিষ্ণু রোড, শিলগাঁও, ঢাকা-১২১৯।	তরল বর্জ্য নির্গমণকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াজাত

১১

১১

২২১	ঢাকা	কদমতলী খাল	এমএইচ ট্রেডারী জেনারেল হাসপাতাল এন্ড ডায়াগনস্টিক সেন্টার, ১৩৩১, জিটা স্বরণী, দক্ষিণ দুনিয়া, কদমতলী, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২২২	ঢাকা	রামপুরা খাল	নূরুজ্জাহান ক্লিনিক এন্ড ডায়াগনস্টিক সেন্টার, ১২৫/৩, বোরাদিয়া, ঝিলগাঁও, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২২৩	ঢাকা	রামপুরা খাল	গাইড মেডিকেল সেন্টার, ঝিলগাঁও, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২২৪	ঢাকা	ঝুড়িগঙ্গা	কেন্দ্রীয় পুলিশ হাসপাতাল, ফকিরাপুল, পল্টন, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	-	-
২২৫	ঢাকা	কল্যাণপুর খাল	ঢাকা শিখ হসপিটাল, শেরে বাংলা নগর	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২২৬	ঢাকা	কল্যাণপুর খাল	ন্যাশনাল ইন্সটিটিউট অফ কিডনি ডিজিস এন্ড হসপিটাল, শেরে বাংলা নগর	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২২৭	ঢাকা	কল্যাণপুর খাল	ন্যাশনাল ইন্সটিটিউট অফ সেন্টাল হেলথ এন্ড হসপিটাল, শেরে বাংলা নগর	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২২৮	ঢাকা	কল্যাণপুর খাল	ন্যাশনাল ইন্সটিটিউট অফ কার্ডিও অঙ্কুর ডিজিস, শেরে বাংলা নগর	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২২৯	ঢাকা	কল্যাণপুর খাল	শহীদ গোহাওয়ারী মেডিকেল কলেজ হাসপাতাল, শেরে বাংলা নগর	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২৩০	ঢাকা	কল্যাণপুর খাল	ন্যাশনাল ইন্সটিটিউট অফ নিউরোসায়েন্সেস এন্ড হসপিটাল, শেরে বাংলা নগর	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২৩১	ঢাকা	কল্যাণপুর খাল	ন্যাশনাল ইন্সটিটিউট অফ ট্রমাটোলজি এন্ড অর্থোপেডিক রিহ্যাবিলিটেশন (নিউর), শেরে বাংলা নগর	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২৩২	ঢাকা	কল্যাণপুর খাল	ন্যাশনাল ইন্সটিটিউট অফ অপথ্যালমোলজি এন্ড হসপিটাল, শেরে বাংলা নগর	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২৩৩	ঢাকা	কল্যাণপুর খাল	ন্যাশনাল ইন্সটিটিউট অফ গ্যাবরটরি মেডিসিন এন্ড রেফারেন্স সেন্টার, শেরে বাংলা নগর	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২৩৪	ঢাকা	ঝুড়িগঙ্গা	আল ফলাহ জেনারেল হসপিটাল এন্ড ডায়াগনস্টিক সেন্টার, ১০৯, মানিকগঞ্জ, বিশ্ব রোড, ঢাকা	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন

K

২৩৫	ঢাকা	বুড়িগঙ্গা	এস পি আর সি জেনারেল হসপিটাল, ১৩৫, নিউ ইন্সটান রোড, ঢাকা-১২০০	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২৩৬	ঢাকা	বুড়িগঙ্গা	চানখাঁপুল জেনারেল হসপিটাল, ১০/১ নবাব কটরা, চানখাঁপুল, ঢাকা	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২৩৭	ঢাকা	বুড়িগঙ্গা	শেখ এহুদ ডায়াগনস্টিক এন্ড হসপিটাল, ২৬, অতীশ দীপঙ্কর রোড, সবুজবাগ, ঢাকা	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২৩৮	ঢাকা	বুড়িগঙ্গা	ডেল্টা হেলথ কেয়ার যাত্রাবাড়ী লিমিটেড, ১৬৬/১বি, শ্রেয়স্ট বঙ্গপুর, ঢাকা	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২৩৯	ঢাকা	বুড়িগঙ্গা	ঢাকা মহানগর হসপিটাল (সিটি কর্পোরেশন হাসপাতাল), নয়াজার, ঢাকা	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২৪০	ঢাকা	বুড়িগঙ্গা	ডক্টরন ক্লিনিক এন্ড হসপিটাল, ৩৫ মিটফোর্ড, ঢাকা- ১১০০	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২৪১	ঢাকা	বুড়িগঙ্গা	ঢাকা মহানগর শিশু হাসপাতাল (সি), শালবাগ, ঢাকা	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২৪২	ঢাকা	বুড়িগঙ্গা	ঢাকা ন্যাশনাল মেডিকেল কলেজ এন্ড হসপিটাল, ৫৩/১, জনন রোড, ঢাকা- ১১০০	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২৪৩	ঢাকা	বুড়িগঙ্গা	ঢাকা হসপিটাল, ১৭, ডিবি রায় রোড, মিটফোর্ড, ঢাকা- ১১০০	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২৪৪	ঢাকা	বুড়িগঙ্গা	কে জি হসপিটাল, বেচারাম দেউরি, আরমানিটোল, ঢাকা- ১১০০	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২৪৫	ঢাকা	বুড়িগঙ্গা	বর্তার গার্ড হসপিটাল, পিলাখানা, ঢাকা	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২৪৬	ঢাকা	বুড়িগঙ্গা	কাপিটাল জেনারেল হসপিটাল লিমিটেড, ১০৮, আর এম দাস রোড, সূত্রাপুর, ঢাকা	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২৪৭	ঢাকা	বুড়িগঙ্গা	ডাকওয়া সোপালার্জিড হসপিটাল, ১৫, নিউ ইন্সটান রোড, মগবাজার, ঢাকা- ১২০০	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২৪৮	ঢাকা	বুড়িগঙ্গা	মামন ইন্সটিটিউট অফ ফিসিউল্যা এন্ড স্পেশাল হেলথ, ১৫, নিউ ইন্সটান রোড, মগবাজার, ঢাকা- ১২০০	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন


০৫

২৪৪	ঢাকা	বুড়িগঙ্গা	মোস্তফা হেলথ কেয়ার, ১৯, ১৯/১, ডিবি রায় রোড, মিটফোর্ড, ঢাকা-১২০০	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২৫০	ঢাকা	বুড়িগঙ্গা	সাফওয়ান জেনারেল হাসপাতাল এন্ড ডায়াগনস্টিক, ১৬১, ওয়েস্ট আশ্রাফাবাদ, কামরানগীরচর, ঢাকা	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২৫১	ঢাকা	বুড়িগঙ্গা	অকুগোত্রা আই হাসপাতাল, ১৫, নিউ ইক্ষটন রোড, রমনা, ঢাকা	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২৫২	ঢাকা	বুড়িগঙ্গা	প্রফেশনাল ডি টি ইনলাম শারীম আই হাসপাতাল, ১৯/৫ পার গেট রিয়া, দয়াগঞ্জ রোড, নিউ রোড, যাত্রাবাড়ী, ঢাকা-১২০৪	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২৫৩	ঢাকা	বুড়িগঙ্গা	বিভারসাইড হাসপাতাল লিমিটেড, সাইনবোর্ড, আশ্রাফাবাদ, কামরানগীরচর, ঢাকা-১২০৫	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২৫৪	ঢাকা	বুড়িগঙ্গা	মেডিসিন হাসপাতাল, ৩১, নওয়াব ইউসুফ রোড, সেকেন্ড ফ্লোর, নয়াজাজার, ঢাকা	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২৫৫	ঢাকা	বুড়িগঙ্গা	মেডিকেল ইফ স্পেশালিইজড হাসপাতাল, ৪/৫ মিটফোর্ড, মিটফোর্ড, টাউন, ঢাকা	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২৫৬	ঢাকা	বুড়িগঙ্গা	আওয়ার হেলথ এইড হাসপাতাল, ৫০, ঢাকেশ্বরী রোড, লালবাগ, ঢাকা-১২১১	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২৫৭	ঢাকা	বুড়িগঙ্গা	ডলফিন হাসপাতাল এন্ড ইনফার্মিটিলিটি সেন্টার, ৭৮০, হাজ্ঞাদার টাওয়ার, ওয়েস্ট রত্নপুত্র, কামরানগীরচর, ঢাকা	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২৫৮	ঢাকা	বুড়িগঙ্গা	ইকু স্পেশাল হাসপাতাল লিমিটেড, ৯/এ, নওয়াব কটারা, ঢাকা	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২৫৯	ঢাকা	বুড়িগঙ্গা	অনামিকা হাসপাতাল এন্ড ডায়াগনস্টিক সেন্টার, ৮৬, ইস্ট বাসাবো, ঢাকা-১২১৪	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২৬০	ঢাকা	বুড়িগঙ্গা	স্মার সলিইউশন- হি মেডিকেল কলেজ এন্ড হাসপাতাল, মিটফোর্ড, ঢাকা	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২৬১	ঢাকা	বুড়িগঙ্গা	ম্যাটেরনাল এন্ড চাইল্ড হেলথ ট্রেনিং ইন্সটিটিউট, আজিমপুর, ঢাকা	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন

২৬২	ঢাকা	বুড়িগাঙ্গা	ঢাকা কমিউনিটি হাসপিটাল, ১৯০/১ বড় মগবাজার, ওয়ারেন্স ফেল্ডেট, ঢাকা- ১২১৭	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২৬৩	ঢাকা	বুড়িগাঙ্গা	ফুশুনো হাসপিটাল, ২০৯, আউটার সার্কুলার রোড, মগবাজার, ঢাকা	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২৬৪	ঢাকা	বুড়িগাঙ্গা	অটোবি লিঃ (ইউনিট-২), প্লট নং-২৭, ঢাকা-নারায়নগঞ্জ রোড শ্যামপুর-কদমতলী শি/এ, ঢাকা	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২৬৫	ঢাকা	বুড়িগাঙ্গা	আবীর জেনারেল হাসপিটাল, ১৮, নিউ ইস্টার্ন, রমনা, ঢাকা	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২৬৬	ঢাকা	বাড্ডা খাল	শাহাবুদ্দিন মেডিকেল কলেজ ও হাসপাতাল, বাড়ী নং-১২, রোড নং-১১৩/এ, গুলশান-২, ঢাকা	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২৬৭	ঢাকা	কল্যাণপুর খাল	ই এন টি এন্ড হেড লেক কাপার হাসপিটাল এন্ড ইন্সটিটিউট, গেরে বাংলা নগর, ঢাকা	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২৬৮	ঢাকা	বুড়িগাঙ্গা	চান্দারপুর জেনারেল হাসপিটাল, ১০/১ নবাব কান্টা, চান্দারপুর, ঢাকা	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২৬৯	ঢাকা	ভূরগ নদী	আর-রাহা হসপিটাল এন্ড ডায়াগনস্টিক লিঃ হাজী কাম্প, আশিয়ান সিটি রোড, আশকোনা, দক্ষিণখান, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২৭০	ঢাকা	ভূরগ নদী	Cant View Hospital 572, Chowdhury Bari (BCB Chotro), Manikd, Dhaka-1206	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২৭১	ঢাকা	বালা নদী	Ashiyon Hospital Ltd. Barua, Khilkhet, Dhaka.	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২৭২	ঢাকা	ভূরগ নদী	Combine Military Hospital (CMH) Dhaka Cantonment, Dhaka.	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২৭৩	ঢাকা	ভূরগ নদী	Siraj-Khaleda Memorial Cantonment Bord General Hospital. Dhaka Cantonment, Dhaka.	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২৭৪	ঢাকা	ভূরগ নদী	K C Hospital & Diagnostic Centre 2620, Nowapara, Amtola, Dhakinhinhan, Dhaka.	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২৭৫	ঢাকা	ভূরগ নদী	BNS Haji Private Hospital Dhaka Cantonment, Dhaka.	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন

✓

২৭৬	ঢাকা	ভূরগ নদী	Kurnioliola General Hospital. Dhaka Cantonment, Dhaka.	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২৭৭	ঢাকা	বালু নদী	Mediteck General Hospital. House-03, Road-01, Nikunja-2, Dhaka-1229	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২৭৮	ঢাকা	বালু নদী	SHEFA Hospital. House-33, Road-12, Nikunja-2, Dhaka-1229	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২৭৯	ঢাকা	ভূরগ নদী	HITECH MULTICARE HOSPITAL 164, Est Kaful, Dhaka. Cantonment, Dhaka.	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন
২৮০	ঢাকা	বাড়িগা নদী	গণস্বাস্থ্য নগর হাসপাতাল বাড়ী নং-১৪ই, রোড নং-০৬, ধানমন্ডি, ঢাকা।	তরল বর্জ্য নির্গমনকারী	নোটিশ প্রদান করা হয়েছে।	ব্যবস্থা গ্রহণ প্রক্রিয়াধীন


 ২২/১১/২২
 সাইফুল আলম
 সফটওয়্যার পরিচালক
 ঢাকা মহানগর কাঞ্চালয়
 পরিবেশ অধিদপ্তর, ঢাকা।

